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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Πικρές φράουλες και απευθείας εμπόριο

Αποστολή στο Λιμνίτη – Πώς η αποστολή της Υψηλού Επιπέδου Επιτροπής 
Επαφής του Ευρωκοινοβουλίου με τους Τουρκοκύπριους μετατρέπεται σε 

εργαλείο της Τουρκικής προπαγάνδας

Το Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών καταγγέλλει τη συστηματική αξιοποίηση της 
λειτουργίας, της Υψηλού Επιπέδου Επιτροπής Επαφής του Ευρωκοινοβουλίου με τους 
Τουρκοκύπριους, ως εργαλείο της Τουρκικής προπαγάνδας.

Η  δέσμευση  του  Επιτρόπου  Διεύρυνσης  κ.  Φούλε  και  του  αντιπροέδρου  του 
Ευρωκοινοβουλίου και προέδρου της εν λόγω επιτροπής κ. Ρούτσεκ ότι θα επισκεφθούν 
τον  Κάτω Πύργο  και  θα  εξετάσουν  τα  προβλήματα  λειτουργίας  του  οδοφράγματος 
Λιμνίτη, δεν εκπληρώθηκε. Όχι τυχαία. Είναι προφανές ότι η ματαίωση της επίσκεψης 
της  Υψηλού  Επιπέδου  Επιτροπής  Επαφής  του  Ευρωκοινοβουλίου  με  τους 
Τουρκοκύπριους στον Κάτω Πύργο έχει σχέση με τις ευθύνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
σε σχέση με την τροποποίηση του κανονισμού της Πράσινης Γραμμής κατά τρόπο που 
θα τον κάνει πιο λειτουργικό και αποτελεσματικό όσον αφορά τους κατοίκους Τηλλυρίας 
αλλά προφανώς και άλλων περιοχών της Κύπρου.

Μια  τέτοια  εξέλιξη  –  δηλαδή  η  πιο  αποτελεσματική  λειτουργία  του  κανονισμού  της 
Πράσινης Γραμμής – δημιουργεί προφανώς πρόβλημα στην προώθηση του απευθείας 
εμπορίου. Αντίθετα οι Ευρωβουλευτές έμειναν μόνο με την εντύπωση της επίσκεψης 
στο  Λιμνίτη.  Εκεί  εντεχνώς  και  επιτακτικά  ετέθη  ενώπιον  τους  από  εγκάθετο  του 
κατοχικού καθεστώτος, εκπρόσωπο τάχα των καλλιεργειών φράουλας, το αίτημα όπως 
διευκολυνθεί  η  απευθείας  εξαγωγή  της  παραγωγής  της  φράουλας  Τηλλυρίας  στην 
Ευρώπη.

Το αίτημα ετέθη με πολλή επιμονή και παράπονο, συνοδευόμενο από πρόσκληση στο 
ετήσιο φεστιβάλ φράουλας στο Λιμνίτη – όπου ανακοινώθηκε χθες – που επαναρχίζει 
φέτος μετά από διακοπή αρκετών χρόνων αφού χρηματοδοτείται με 17.000 ευρώ από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Συνεπώς η χθεσινή αποστολή των Ευρωβουλευτών αντί να μεταβεί στον Κάτω Πύργο 
και  να  ακούσει  για  τον  κανονισμό  της  Πράσινης  Γραμμής  και  για  τον  απαράδεκτο 
αποκλεισμό της Τηλλυρίας από τη διατήρηση του στρατιωτικού οχυρού στα Κόκκινα, 
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άκουσε και  προώθησε το αίτημα των Τουρκοκύπριων παραγωγών της φράουλας για 
απευθείας εμπόριο.

Το  Κίνημα  Οικολόγων  Περιβαλλοντιστών  καλεί  την  Κυπριακή  Κυβέρνηση  να 
κινητοποιηθεί  και  να  προβεί  προς  τα  κατάλληλα  διαβήματα.  Η  σαφής  φιλοτουρκική 
δράση  της  Υψηλού  Επιπέδου  Επιτροπής  Επαφής  του  Ευρωκοινοβουλίου  με  τους 
Τουρκοκύπριους πρέπει να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. 

Δηλώσεις  για  το  θέμα,  καθώς  επίσης  και  για  άλλα  θέματα  πολιτικής 
επικαιρότητας,  θα  γίνουν  από  τον  Εκπρόσωπο  Τύπου  του  Κινήματος 
Οικολόγων  Περιβαλλοντιστών  κ.  Γιώργο  Περδίκη  σήμερα  Παρασκευή  5 
Νοεμβρίου  στις  12:30  μ.μ.  στα  κεντρικά  γραφεία  του  Κινήματος  στη 
Λευκωσία (Λεωφόρος Αθαλάσσας 169, 3ος όροφος, γραφείο 301). 
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